
Zastrzyk młodości

O młodzieży mówi  się  dzisiaj  różnie: 
że zbuntowana, że niepo-słuszna, że nic nie 
jest  dla  niej  ważne.  I  pewnie  jest  w  tym 
ziarnko prawdy. Jednak wielu młodych ludzi 
aktywnie  włącza  się  w  inicjatywy  na  rzecz 
lokalnych  społeczności.  Dzieli  się  swoją 
werwą,  pomysłowością  
i  zapałem  z  najbliższym  otoczeniem.  Nie 
inaczej  jest  z  młodzieżą z  Żukowa.  Młodzi, 
zaangażowani,  pełni  życia  zafundowali  nam 
zastrzyk pozytywnej energii.

W  miniony  czwartek  uroczystą  Mszą 
św.  pod  przewodnictwem  
ks.  abpa.  Tadeusza  Gocłowskiego 
rozpoczęło się wielkie świętowanie młodości. 
Katolickie  Stowarzyszenie  Młodzieży 
przygotowało  wiele  wspaniałych,  twórczych, 
radosnych akcji,  które nie pozwalały nudzić 
się  mieszkańcom  naszego  miasta. 
Dziękujemy!
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Zapraszamy  na  Mszę  św. 
rozpoczynającą  działalność 
wspólnoty  młodzieży  w 
piątek 03. 09. 2010 r. o godz. 
18:00.  
Po  Eucharystii  spotkanie  
w  organistówce  na  „małej 
czarnej”.
KSM zrzesza młodych ludzi  
pragnących twórczo i akty-
wnie  wykorzystać  swoją 
młodość.  KSM to  także  
najlepszy  sposób,  by  
odnaleźć swoje miejsce nie  
tylko  
w  grupie  rówieśników  
w szkole bądź parafii, ale w 
Stowarzyszeniu tworzącym  
w  Polsce  jedną  wielką  
rodzinę.  Rodzinę  ludzi  
młodych,  gotowych  całym 
swoim  życiem  „służyć 
Bogu,  Kościołowi  
i Ojczyźnie”.     ■

http://www.wnmp-zukowo.diecezja.gda.pl/


Ks. Adam 
Littwitz
misjonarz 

na Ukrainie

Wiek: prawie 42 
lata
Zainteresowani: 
chodzenie po 
górach, jazda na 
rowerze
Zajęcia przed 
wyjazdem na 
misje: przez 14 
lat był 
wikariuszem 
w trzech 
parafiach

Zaczęło się od przyczepki

Z ks.  Adamem Littwitzem,  misjonarzem na  Ukrainie  i  naszym 
parafianinie,  o  staruszku  patrzącym  głęboko  w  oczy,  
o modlitwie i sytuacji na Wschodzie rozmawia Redakcja.

Skąd pomysł wyjazdu na misje?
-  Po  raz  pierwszy  byłem  na  Ukrainie  jako  kleryk.  
W  niedzielę  pomagałem  tam  w  jednej  z  parafii.  Spotkałem  tam  księdza  
staruszka, który głęboko patrzył mi w oczy. Pamiętam jak zaskoczył mnie  
i kolegę pytaniem: „Może któryś z was przyjedzie nam pomóc?”. To pytanie  

nie dawało mi spokoju. Dzisiaj obaj pracujemy na Ukrainie  
(śmiech).

Jak zareagowali najbliżsi na wyjazd Księdza na misje?
-  Mama na początku nie rozumiała i bała się,  rodzeństwo  
zareagowało spokojniej. 

Jakie  było  pierwsze  zderzenie  Księdza  z  zaistniałą 
sytuacją?
- Zastałem ogromny bałagan w otoczeniu kościoła. Kościół  
wewnątrz był piękny, ale zaniedbany. Nie miałem dachu nad  
głową,  przez  pierwsze  miesiące  spałem  w  przyczepie  
campingowej.  Początki  były  trudne,  ale  wspominam  je  
bardzo ciepło.

Ilu Ksiądz ma parafian?
-  W  obu  kościołach  nie  ma  więcej  niż  80  osób.  Są  
zniechęceni  
w myśleniu o przyszłości na Ukrainie (korupcja, brak troski 
o obywateli). Pomimo wielu trudów, nie tracą  życzliwości i  
pogody ducha. 

Jak radzi sobie Ksiądz z samotnością, z dala od domu?
-  Samotność  przeżywa każdy człowiek.  Zawsze  jest  ona zaproszeniem do  
czegoś więcej. Samotność otwiera człowieka na modlitwę.

Dziękuję za rozmowę.



Co piszczy w naszym kościele

Patrycja Reseman 
Prezes KSM Oddział Żukowo

W  ciągu  ostatnich  kilku  dni  odbyły  się  Mistrzostwa  Polski  

w  Futsalu  KSM oraz  Zakończenie  Lata  z  KSM organizowane  przez 

Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży Archidiecezji Gdańskiej, jednym z 

ich koordynatorów był nasz parafianin Michał Wadowski. Młodzież z 

naszego  Oddziału  KSM  jak  

i  wolontariusze  z  wielkim  zaangażowaniem  włączyli  się  

w organizację tych dni. Przed sobotnim koncertem gwiazdy wieczoru, Violi 

Brzezińskiej  

z  zespołem,  zorganizowaliśmy  czas 

najmłodszym  Parafianom.  Były 

wspólne  zabawy,  malowanie  twarzy 

jak i wiele innych atrakcji dla dzieci  

Bardzo  chętnie  jako  KSM  włączamy 

się  w  różne  inicjatywy,  więc  z 

przyjemnością  przeznaczyliśmy nasz wolny czas dla czynienia wspólnego 

dobra. Dzięki tej akcji zintegrowaliśmy się ze sobą i KSM-owiczami z całej 

Polski oraz zdobyliśmy nowe doświadczenie. Wszystkim KSM-owiczom i 

wolontariuszom dziękuję za pomoc. GOTÓW! ■

Gotów!

Wspólna  zabawa  z  dziećmi  przed 
kościołem.



OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
XX I I  NIEDZ IELA ZWY K ŁA 29. 08. 2010 r.

1. Dzisiejsza niedziela  jest  już  ostatnią niedzielą  wakacji.  Bardzo serdecznie  witamy 
wszystkich  gości  przebywających  i  wypoczywających  na terenie  naszej  parafii. 
Informujemy,  że Msze św. od 1 września w dni powszednie odprawiane są o godz. 
7.00,  8.00   i   18.00  w  kościele  parafialnym.  W  niedziele  
i  święta  Msze  św.  odprawiane  są  w  kościele  parafialnym  od  przyszłej  niedzieli  
o godz. 7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00 i 18.00 oraz w kościele św. Jana o godz. 20.00 
dla  studentów  i  osób  późno  wracających  z  pracy.  Okazja  do  spowiedzi  
św. przed każdą Mszą św.

2. W liturgii kościoła:
w środę – wspomnienie bł. Bronisławy – 71 rocznica wybuchu II wojny światowej
w piątek – wspomnienie św. Grzegorza Wielkiego  doktora Kościoła I piątek miesiąca
w sobotę –I sobota miesiąca 

3. Informujemy,  że  Msza  św.  na  rozpoczęcie  Roku  szkolnego  dla  dzieci  szkół 
podstawowych i gimnazjum zostanie odprawiona w środę 1 września o godz. 8.00 
w  kościele  parafialnym.  Natomiast  Msza  św.  rozpoczynająca  rok  szkolny  dla 
młodzieży o godz. 19.00 w kościele św. Jana. 

4. Spowiedź na rozpoczęcie roku szkolnego we wtorek od godz. 17.00.
5. Nowenna do MB Nieustającej Pomocy w środę o godz. 17.45.
6. W przyszłą  niedzielę  na Mszy  św.  o  godz.  13.00  będziemy dziękować Bogu za 

tegoroczne zbiory. W tym roku nasza gmina organizuje dożynki powiatowe. Na 
Mszy św. będziemy gościć rolników i przedstawicieli władz poszczególnych gmin 
powiatu kartuskiego. Pamiętajmy jednak o tym, że dożynki to święto dziękczynienia 
każdego z nas – nie tylko rolników. Wszyscy korzystamy z owoców ziemi i pracy rąk  
ludzkich dlatego zapraszam wszystkich parafian do dziękczynnej modlitwy. 

7. Okazja do spowiedzi z racji pierwszego piątku w piątek od godz. 16.00. Msza św. 
pierwszopiątkowa dla dzieci o godz.16.30.

8. Nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa w piątek po Mszy o godz. 8.00 i 
18.00.

9. W sobotę odwiedzimy chorych z Komunią św. od godz. 8.30. Nowych chorych proszę 
zgłaszać do zakrystii lub w biurze parafialnym.

10. W pierwszy czwartek  miesiąca Liturgiczna  Służba  Ołtarza  Zaprasza  na  uroczysta 
Mszę św. o godz. 18:00 połączoną z okolicznościowym nabożeństwem.

11. Zapraszamy młodzież na Mszę św. w piątek o godz. 18:00, a następnie na spotkanie 
do organistówki.

12. Chłopców pragnących zostać ministrantami zapraszamy na spotkanie organizacyjne 
w środę o godz. 16:30. 

13. W niedzielę 05.  09 odbędzie się  w kościele  św. Jana o godz. 17: 15 spotkanie  
z rodzicami kandydatów do bierzmowania 

14. Nauka przed chrztem dla rodziców i chrzestnych w piątek po wieczornej Mszy św.
15. Polecamy nowy numer Gościa Niedzielnego oraz Biuletyn Parafialny
16. W minionym tygodniu odbył się pogrzeb śp Leona Potrykus z ul. Gdyńskiej oraz śp. 

Teresy Młyńskiej.  Pomódlmy się za naszych zmarłych: Dobry Jezu…



Ministranci w akcji

Nie sposób ich nie zauważyć. Z „uduchowioną miną” służą 
jak aniołowie do Mszy św., ale gdy nikt nie patrzy potrafią 
rozrabiać  jak  mało  kto.  To  ministranci.  Jedna  
z najradośniejszych grup parafialnych.

Ostatnie  dni  wakacji  chłopcy 
z  Liturgicznej  Służby  Ołtarza 
spędzili bardzo aktywnie. W dniach 
od 17 -19 sierpnia byli na wyjeździe 
w  Nadolu  nad  Jeziorem 
Żarnowieckim.  W  ciągu  trzech  dni 
zwiedzili podziemia klasztoru Ojców 
Franciszkanów  w  Wejherowie, 

przebiegli się ścieżkami Kalwarii, zwiedzili Muzeum Etnograficzne w 
Krokowie, pomodlili się w Piaśnicy, kąpali się w jeziorze oraz grali w 
piłkę.

- Ale było chodzenia! Nawet mi  
się  podobało! –  powiedział  młodszy 
ministrant,  który  został  po  wyjeździe 
ochrzczony „Janosikiem”.

Natomiast  24  sierpnia  grupa 
dwudziestu pięciu ministrantów i  lektorów spotkała się na ognisku  
w Rutkach. Po pasjonującym meczu nie było nikogo, kto nie zajadał 
się kiełbaską z ognia.

- Mniam…- stwierdził mały Dawid.

CHŁOPAKI! 
CHCECIE ZOSTAĆ MINISTRANTAMI?
ZAPRASZAMY NA SPOTKANIE W ŚRODĘ 01.09. 

O GODZ. 16:30
             Ks. Adam i Prezes Ministrantów 

Sebastian
Kontakt z Księdzem opiekunem: adamo07@tlen.pl



INTENCJE MSZALNE 30.08. – 05. 09. 2010 r.

PONIEDZIAŁEK
30. 08. 2010 r.

7:00

18:00

1. + Franciszek Krefta i rodzice z obojga stron
2. + Eryka Krenka od uczestników pogrzebu
1.+ Ryszard Küster (1 greg.)
2. + mąż Lucjan; + syn Tadeusz

WTOREK
31. 08. 2010 r.

17:00 Spowiedź na 
zakończenie wakacji

7:00

16:00

18:00

1. + Ryszard Küster (2 greg.)
2. + Gertruda i Klemens Lidzbarscy
Dziękczynna w 25 rocznicę ślubu Henryka 
i Mirosławy Cirockich
+ Zofia i Kazimierz Korcz

ŚRODA
01.09. 2010 r.

8:00 -  Msza św. na 
rozpoczęcie roku szkolnego

7:00

8:00
18:00

1.+ Ryszard Küster (3 greg.)
2. o zgodę i zdrowie w rodzinie
+ Augustyn Müller
O Boże błogosławieństwo dla Michała w dniu 18 
urodzin z podziękowaniem za odebrane łaski

CZWARTEK
02.09. 2010 r.

7:00

J8:00

18:00

1.+  Ryszard Küster (4 greg.)
2. Dziękczynno-błagalna dla rodz. Wanke
Dziękczynna  w 15 rocz.  ślubu  Andrzeja  i  Elżbiety  
z prośbą o potrzebne łaski i opiekę NMP
+ Franciszek Płotka; + Edmund Staroszczyk

PIĄTEK
03. 09. 2010 r.

16:00 – spowiedź 
pierwszopiątkowa
16:30 – Msza św. dla dzieci

7:00

J8:00
18:00

1.+Małgorzata Grohs – od uczestników pogrzebu
2.+ Dziękczynna za odebrane łaski z prośbą o dalsze
+ z rodz. Szur i Klawa 
1.+  Ryszard Küster (5 greg.)
2. Dziękczynna za  otrzymane łaski z prośbą o Boże 
błogosławieństwo dla Jolanty w 50 urodziny

SOBOTA
04. 09. 2010 r.

14:00 – Chrzest: Weronika 
Halman
18:00 - Chrzest: Julian 
Jankowski

7:00
8:00
15:00
16:00
17:00
18:00

+  Ryszard Küster 
+  Ryszard Küster (6 greg.)
Ślub: Litwiz - Olejnik
Ślub: Młyńska - March
Ślub: Burka-Polzyn
+ rodziców Stefania i Władysław Jereczek; zm. 
teściowie Helena i Bernard Skierka

XXIII NIEDZIELA
ZWYKLA

05. 09. 2010 r.

11:30 Chrzest: Kacper 
Reszke, Wiktoria Agnieszka 
Grobelniak
13:00 DOŻYNKI 
POWIATOWE

7:00
8:30
10:00
11:30

13:00
18:00
J20:00

+ Cecylia i Ksawery Laskowscy
+ rodzice: Cecylia i Ksawery Laskowscy
Dziękczynna w 6. Rocz. ślubu z prośbą o Boże błog.
Dziękczynna: 35 rocz. ślubu Heleny i Jana oraz 7 rocz. 
ślubu Edyty i Damiana
+ ojciec Kazimierz Marszk
+Maria Netzel w 21 urodziny
+  Ryszard Küster (7 greg.)


